

十九届六中全会特别报道

从百年党史汲取不懈奋斗的力量

——与会同志谈党的十九届六中全会精神

据新华社电 党的十九届六中全会11月8日至11日在北京举行。

会议期间,部分与会同志接受新华社记者采访,畅谈对全会精神的理解与感悟。

大家一致表示,全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验,将使全党增长智慧、增进团结、增加信心、增强斗志,更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代新征程上展现新气象新作为。

一次继往开来的重要会议,一篇马克思主义的纲领性文献

对于此次全会的重要地位和深远影响,与会同志有着高度一致的认识。

中央委员、辽宁省委书记张国清表示,在党成立一百周年的重大历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、向着第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头,在我们党正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争的重要历史时期,召开党的十九届六中全会,把党走过的光辉历程、取得的辉煌成就和宝贵经验总结好,对推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,具有重大现实意义和深远历史意义。

这次全会的主要任务是审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。

中央委员、福建省委书记尹力表示,全会审议通过的决议是我们党的历史上又一篇里程碑式的重要文献。决议全面总结了党百年奋斗的历史经验,使我们新时代中国共产党人看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功。决议的产生必将为我们党领导实现第二

个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦发挥重要的引领作用。

中央委员、湖南省委书记张庆伟认为,全会通过的决议通篇贯穿了马克思主义唯物史观和正确党史观,实现了站在党的立场,人民立场和时代高度总结历史的有机统一,必将空前地促进全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致。决议总结历史、把握当下、展望未来,是我们党高举旗帜、自信昂扬的政治宣言书,是以史为鉴、开创未来的时代动员令。

仔细研读决议,认真聆听习近平总书记所作的说明,中央委员、陆军政治委员刘雷说:“鲜明的感受是总结百年恰逢其时,特殊的历史时刻诞生光辉的历史文献,顺应了党心军心,彰显了自信自强;最大的体会是实事求是、尊重历史,既坚持了解证唯物主义、历史唯物主义的方法论,又坚持了正确党史观和大历史观;深刻的领悟是核心领航时代,党决定复兴,紧跟习主席奋斗新时代、奋进新征程,我们必然实现中华民族伟大复兴,必将书写中华民族千秋伟业。”

伟大成就鼓舞人心,宝贵经验弥足珍视,历史使命催人奋进。

作为党的十九大代表中的专家学者代表,中国科学院遗传与发育生物学研究所研究员王秀杰列席了这次全会。她说:“我们这一代年轻人,能够生长在中华民族强起来的伟大时代,何其幸运。我们是中华民族伟大复兴的见证者,更是推动者和实践者。党、国家和人民期待我们能够肩负起‘强国一代’的历史责任,我们必须有舍我其谁的使命感和时不我待的紧迫感。”

百年大党的制胜密码, 民族复兴的根本保证

此次全会通过的决议,从13个方面

阐述了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。

中央委员、山东省委书记李干杰表示,全面总结这些成就有利于凝心聚力,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代。“只要我们始终增强‘四个意识’,坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,沿着决议确定的方向坚定不移走下去,就一定能实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

历史从哪里开始,思想进程也从哪里开始。

中央委员、河南省委书记楼阳生表示,一百年来,我们党始终高扬马克思主义旗帜,不断推进马克思主义中国化时代化。党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,深刻总结并充分运用党成立以来的历史经验,从新的实际出发,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。这次全会决议更加彰显了这一思想的真理力量、实践力量、精神力量。这是一个百年大党政治上成熟的重要标志,是党和国家事业发展的重要保证。

中央委员,湖北省委书记应勇说:“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。我们要坚决贯彻落實全会和会议精神,坚定不移把‘两个维护’的思想自觉、政治自觉、行动自觉。”

中央委员、中联部部长宋涛认为,面对世界百年未有之大变局,以习近平同志为核心的党中央带领我们保持战略定力,办好自己的事,统筹国际国内两个大局,从容应对各种风险挑战,牢牢把握斗争主动权,始终站在历史正确的一边,站在人

类进步的一边,取得令世界赞叹的伟大成就。我们坚信在党中央坚强领导下,我们党和国家一定能在新的百年征程中取得更大成就。

决议从五个方面总结了中国共产党百年奋斗的历史意义,概括总结了中国共产党百年奋斗的十个方面历史经验。

中央委员、空军政治委员于忠福表示,“五个方面”历史意义和“十个坚持”历史经验,诠释了中国共产党为什么能的深层逻辑和胜利密码。全会强调,“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”,“始终谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗”,展现出立志中华民族千秋伟业的宏愿。历史在人民的探索和奋斗中造就了中国共产党,中国共产党也将团结和带领人民创造新的历史辉煌。

踏上新的赶考之路, 交上更加优异答卷

不忘初心,方得始终。

过去一百年,党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。

中央委员,浙江省委书记袁家军表示,浙江将扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区,坚持全民共享、全面共享、共建共享、渐进共享,着力缩小地区差距,城乡差距、收入差距,积极构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的基本制度安排,加快推进共同富裕示范区改革项目,确保早出成果、多出成果、出大成果,以鲜明态度、实际行动、工作成效把这次中央全会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好。

强国必先强军,军强才能国安。

中央委员、东部战区政治委员何平表示,决议对我军履行新时代使命任务,提出更高要求。要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,按照党在新时代的强军目标,按照党中央确定的国防和军队现代化“三步走”战略部署,强力推进落实,加快提升打赢现代战争的能力。“我们东部战区有决心、有信心、有能力高标准完成党中央、习主席赋予的备战打仗任务。”

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。

中央委员、科技部部长王志刚表示,办好中国的事情关键在党,复兴大业关键在党。在建党百年背景下,在中华民族伟大复兴进程中,需要我们党不断发展壮大。当前,国际形势严峻复杂,科技已成为国际竞争的焦点。我们要着眼谋划党和国家的未来,发扬斗争精神,才能战胜一切可以预见和难以预见的风险挑战。

征途漫漫,惟有奋斗。

中央委员、海南省委书记沈晓明说,海南自由贸易港建设与第二个百年奋斗目标的时间节点高度吻合,海南将继续从党的百年奋斗的重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,大力弘扬伟大建党精神,传承琼崖革命“二十三年红旗不倒”精神,奋力谱写海南全面深化改革开放和自由贸易港建设精彩篇章。

作为一名来自基层的党的十九大代表,见证了这次重要会议,河北省正定县塔元庄村党支部书记尹计平说:“回去后,我们要第一时间组织全村党员、干部、群众学习全会精神,将初心融进灵魂,把使命扛在肩上,撸起袖子加油干、一棒接着一棒干,把乡村振兴做优、做出成效来,当好排头兵、领头羊,向党和人民交上更加优异的答卷。”

黄坤明在学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神电视电话会议上强调,全力以赴做好全会精神宣传工作——

汇聚坚定历史自信、 创造历史伟业的磅礴力量

据新华社电 中宣部11日晚在京召开了学习贯彻贯彻党的十九届六中全会精神电视电话会议。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调要认真学习贯彻全会精神,全力以赴做好学习宣传、研究阐释各项工作,汇聚起坚定历史自信、创造历史伟业的磅礴力量。

黄坤明指出,这次全会是在我们党成立一百年的重要历史时刻,在党和人民胜利实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的。全会通过的《决议》是一篇马克思主义的纲领性文献,必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴产生重大而深远的影响。

黄坤明强调,宣传思想战线要坚持学在前、做在前,全面系统学习领会全会精神的丰富内涵与核心要义,牢牢记准把握正确方向导向,推动党史学习教育深化拓展,精心组织媒体宣传、集中宣讲、理论阐释、对外宣介,全面展现党的百年奋斗重大成就和历史经验,生动展示中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革,引导广大干部群众增强历史自觉、意气风发走向未来。

2021年全球市长论坛全体大会在穗举行

全球嘉宾共议城市治理

羊城晚报 要闻 · 政务

2021年11月12日/星期五/ 要闻编辑部主编/责编 吴大海/ 美编 潘刚/ 校对 黄小慧

A3

羊城晚报讯 记者谭铮、丰西西,通讯员穗府信、穗外事报道:11月11日晚,2021年全球市长论坛全体大会在广州举行。来自全球多个国家城市和国际组织的代表和嘉宾以线上线下融合的方式出席会议,探讨城市未来发展思路。

全国政协副主席马飚发来视频致辞。中国人民对外友好协会会长林松添,广州市市长、世界大都市协会主席温国辉,世界城地组织秘书长艾米莉亚·塞兹,共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山在大会上致辞。广州市委书记张硕辅、广东省副省长张新出席活动。

马飚在致辞中表示,世界城地组织和世界大都市协会是具有全球影响力的地方政府和城市间的国际组织。中国政府鼓励和支持其地方政府加入该组织,并积极拓展全球城市合作伙伴关系网络。当前,百年变局和世纪疫情叠加共振,中国愿支持全球城市更好发挥全球抗疫的主力军、全球发展的引擎和标杆、全球合作的伙伴和载体、全球治理的参与者和推动者作用。中国支持全球市长论坛和广州国际城市创新奖(简称广州奖)等平台发挥更大作用,希望全球市长论坛和广州奖继续为推进落实2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

林松添表示,希望各城市聚焦减贫,促进全球可持续绿色发展;打造智慧城市,推动城市治理现代化;加强交流互鉴,实现共同繁荣;践行真正的多边主义,维护世界公平正义。中国人民对外友好协会愿一如既往地指导、协调和鼓励中国地方政府,同世界各国地方政府结伴同行、共谋发展。

艾米莉亚对大会的成功举办表示祝贺。她表示,希望全球各地城市通过全球市长论坛和广州奖这个平台,加强交流合作,分享城市管理经验,不断探索前沿问题,共同建设更加美好的家园。

大会上,联合国粮食及农业组织总干事屈冬玉发来视频致辞。联合国工业发展组织总干事李勇、佛得角普拉亚市市长弗朗西斯科·卡瓦略、西安市市长李明远、德国海德堡市市长埃卡特·伍兹纳、德国伍珀塔尔市市长乌维·施耐德温等分别通过视频进行主题发言。

钟南山向世界介绍抗疫“广州做法”,并提出——

精准防控不是层层加码 加码太多影响经济发展



钟南山作专题演讲 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者丰西西、谭铮报道:全球新冠肺炎疫情持续蔓延,城市将如何应对?11日晚,在广州举行的2021年全球市长论坛全体大会上,共和国勋章获得者、中国工程院院士钟南山进行专题演讲时,分享了中国城市抗疫经验。他特别以广州今年5月发生的疫情为例,向全世界介绍了抗击疫情的“广州做法”。

随着病毒传染系数逐日下降,广州很快就完全控制住了疫情。

“新冠肺炎疫情是当前各国面临的共同挑战,一方面要重启经济,另一方面要预防传染,这就需要精准防控。”钟南山表示,精准防控并不意味着层层加码,加码太多就会影响经济的发展。

那么,什么时候能恢复常态化呢?钟南山表示,恢复正常化的前提是病死率约等于0.1%、病毒复制指数(R0)约到1.0至1.5。要实现这样的前提,需要做到全民接种疫苗、建立群体免疫,社区群防群控常态化,并研发出有效的治疗药物。

“一隅不安,举世皆危。”钟南山表示,疫情防控需要全世界共同努力。

各国正探讨加强免疫

截至11月9日,中国已有10.73亿人完成了全程接种,有4171.3万人打了加强针。钟南山指出,研究数据表明,中国的疫苗是有效的,今年5月广州疫情中,完成了2针疫苗接种的患者无一重症。

他特别指出,接种完两针疫苗后,还需要接种加强针,因为“无论是灭活疫苗还是mRNA疫苗,一疗程后半年体液免疫功能均明显下降”。他表示,“各国正在探讨如何加强免疫”。

接种第三针加强针,保护期究竟有多长?钟南山表示,数据表明,无论是18岁至59岁人群还是60岁及以上人群,在完成3剂疫苗接种后6个月,体内中和抗体几何平均滴度(GMT)均高于第2剂峰值。

加强针的保护效果如何?钟南山表示,根据智利卫生部的研究成果,接种完加强针后,对有症状的病例保护效果从56%提升至80%;对住院病例的保护效果从84%提升至88%。

“我们可以在坐着等老天爷的恩赐,这样我们的乌纱帽肯定保住了,却战胜不了灾害,遭殃的是人民群众。”掷地有声的话语,体现了一个共产党人的担当。

为民修渠,赢得百姓的支持与拥护。钟南山表示,“国家没钱,我们自带干粮也要修成,这是祖祖辈辈的大事。”

宁愿苦干,绝不苦熬。10万建设大军苦干10年,硬是用双手“抠”出一道长1500公里、被世人称之为“人工天河”的生命长渠。吃水问题得以解决,数十万亩耕地得到灌溉,一泓清水流进百姓的心田。



艰苦创业 团结协作

——红旗渠精神述评

据新华社电 “劈开太行山,漳河穿山来。林县人民多壮志,誓把河山重安排……”

20世纪60年代,河南省林县(今林州市)人民在县委领导下,历时十年,绝壁穿石,挖渠千里,将“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的精神之旗插在太行山巅。

红旗渠在太行山上蜿蜒流淌至今,它是滋润百姓的“生命渠”,是催人奋进的“幸福渠”,更是永不断流的“精神渠”。

“生命渠”滋润心田

晋、冀、豫三省交界的林州,山多水少,缺水是千百年来最深、最痛的铭记。

缺水久矣,盼水心切。尽管人们曾经努力,但缺水历史并没有终结,直到新中国成立后,还有人因打翻水桶而自责上吊。31岁的县委书记杨贵站了出来,多方考察后,县委决定从山西平顺县引浊漳河水入林县。

这是一项充满风险的决策。杨贵不仅面临工程技术上的考验,还面临政治前途上的风险。

“我们可以坐着等老天爷的恩赐,这样我们的乌纱帽肯定保住了,却战胜不了灾害,遭殃的是人民群众。”掷地有声的话语,体现了一个共产党人的担当。

为修渠,赢得百姓的支持与拥护。钟南山表示,“国家没钱,我们自带干粮也要修成,这是祖祖辈辈的大事。”

回,还是不回?作为党员的王生有,扛起了全村人的期盼。经过多方奔走和努力,他带领乡亲们将坑洼不平的土路变成了平坦的水泥路,并继续绿化荒山,种植花椒、核桃、中药材,不仅使特色产业更红火,也为发展旅游打下基础。

时光荏苒,从空中俯瞰,盘龙山村蜿蜒的山路如一条长龙,与远山间缓缓流淌的红旗渠遥相呼应。这是跨越半个世纪的沧桑变化,也是共产党员的初心见证。

一切为民者,民则向往之。

对于今天的共产党人来说,红旗渠,既是历史的答案,也是时代的航标。

中山一院重症医学科主任管向东: 鏖战疫魔三百日 为重症患者带来生机

数十年坚守 打造有温度的重症医学

作为我国最早期的重症专业医生,管向东在学校里就将“医病医身心,救人救国救世”的医训牢记在心。数十年来,他用实际行动践行着这句话,为无数患者带来希望。

1988年起,管向东开始从事重症ICU(重症加强护理病房)工作。30余年来,他积极推动这一专业的发展,坚持医、教、研并重,不断推进学科发展,一步一个脚印向前迈进,将中山一院重症医学科打造成为我国建设规模、影响力最大的重症医学科之一。

奔赴多地抗疫 救治最严重的患者

2020年年初,新冠肺炎疫情

发生后,作为国务院联防联控机制中央指导组医疗救治组的国家级专家,他第一时间驰援武汉,每天工作十个小时,驻点雷神山医院,转战武汉几乎所有重症救治点ICU、湖北各基层县市疫情定点医院和ICU。武汉市、仙桃市病死率一度位居湖北乃至全国第一,经他指导下,病死率大幅降低。

在武汉时,他受命组织国内专家编写《新型冠状病毒肺炎重症、危重型病例诊疗方案》,由国家卫健委、国家中医药管理局联合发文在全国各地,作为各地临床重症新冠救治实践依据。一年多来,管向东先后奔赴喀什、绥芬河、沈阳、绥化、哈尔滨、瑞丽、张家界、郑州等局部疫情发生地,直面抗疫一线最凶险的“战斗”,救治最严重的患者。“凡为医者,必存温雅,志必兼恭,动须礼节,举乃和柔,无自尊妄,不可矫饰”是管向东的座右铭,也是这位大嗓门的开朗医生心中的侠骨柔情。

2020年年初,新冠肺炎疫情

发生后,作为国务院联防联控机制中央指导组医疗救治组的国家级专家,他第一时间驰援武汉,每天工作十个小时,驻点雷神山医院,转战武汉几乎所有重症救治点ICU、湖北各基层县市疫情定点医院和ICU。武汉市、仙桃市病死率一度位居湖北乃至全国第一,经他指导下,病死率大幅降低。

在武汉时,他受命组织国内专家编写